

稠岩:好风景绘就"共富画卷"

□ 全媒体记者 吴峰宇 文/图

六七张长桌,十几张板凳,一群 刚从德胜岩景区逛下来的游客把后 宅街道稠岩村"晶棒饭店"坐了个满 满当当。业主孙建一家全上阵,洗 菜、切菜、烧菜分工明确,大家忙得 不亦乐乎,不多时,一桌香喷喷的饭 菜就上了桌。

"这个是土鸡煲,选用本地土鸡烧的;这个是红烧肉,选用本地两头乌猪肉做的;这个是酒糟核桃,喝了能美容养颜。菜都上齐了,各位慢用。"孙建笑呵呵地为游客介绍菜品,一旁的游客已经大快朵颐,并直呼"味道非常棒"。

这样的场景,自"德胜古韵"精品线建成以来成了稠岩村15家农家乐的常态。"现在,进村的水泥路变成了柏油路,车辆进出非常方便;昔日的古街,也被修缮一新,吸引了众多市民前来游玩。村里的变化,可谓一天一个样。"说到这些,稠岩村村民曹坚一脸喜悦。眼下,随着市内外游客的增多,曹坚也在村里办起了一家农家乐餐厅,主打农家菜,因为菜品口感好,生意格外红火。他还专门请了一位大厨,自己则变身"店小二",服务游客。

稠岩村老街,过去是周边的商 贸聚集地,如今已被修缮一新,平时 游客络绎不绝。在老街人口处,开着 一家名为"蝶来三舍·稠岩里"的精 品民宿,生意不错,进进出出住宿吃 饭的游客非常多。"我们民宿不大, 有21间客房,节假日基本上爆满, 住宿预约排队成为常态。"店长陈晓 京告诉记者,"德胜古韵"精品线带 来了人气,上海、苏州、金华、东阳、 武义等地的游客经常来村里玩,也 会在此小住几天。为做好接待,店里 也请了部分村民帮忙打理厨房和卫 生保洁,这样也增加了村民的收入。

"美丽乡村+精品线"建设,让乡村的环境变美了,也赋予了农村新的发展机遇。稠岩村党支部书记曹俊民告诉记者,乡村变成了景点,省



内外游客纷至沓来,美食街、民宿、农家乐、超市纷纷开起来,曾经仅靠经商、种田、外出务工的稠岩村村民开始享受到了精品线开发的成果,吃上了"旅游饭"。更重要的是,通过这些产业,还带动了不少村民在家门口就业,鼓了大家的"钱袋子"。

当晨曦微露的时候,稠岩村文 化礼堂内外,棋声、笑声、鼓词声声 声人耳,聚集而来的村民列起队形, 伴着音乐,翩翩起舞。村民们在这里 或是吹拉弹唱、闻歌起舞,或是舞文 弄墨、细听讲座,或是闲聊家常、谈 笑风生。文化礼堂成了稠岩村人气 最旺的地方。

共同富裕既包括经济的高质量 发展,也包括文化文明的繁荣兴盛; 既包括物质富裕,也包括精神富有。 曹俊民说,篮球场建成后,经常有人 在这里打球、跳广场舞。身体锻炼了, 人更精神了,生活也更有滋味了。

如今,"德胜古韵"精品线上的沿途风景已成为村民们共同富裕的"钱景"。



我市创新鼓励商协会参与纠纷调解

商事纠纷商会解 老乡困难老乡帮

■民生深一度

□ 全媒体记者 余依萍

义乌是流动人口大市,有超过 150万"新义乌人"在这里创业就业, 是本地常住人口的约两倍。

那么,当"新义乌人"在日常工作 生活中遇到矛盾纠纷,该如何高效妥 善化解?

为此,义乌市民政局与社会组织总会创新请来了他们的"娘家人",携手全市26个商协会、律师等社会力量成立了"义乌商协会阳光调解工作室",进驻市矛盾调解中心近一年来,

取得了喜人成果。 "谢谢你们的帮助,给了我们一家 人生活的希望!"日前,王汉(化名)来 到义乌商协会阳光调解工作室,紧紧 握住调解员的手,一个劲地道谢。

原来,早些年,王汉随家人一同来 到义乌创业,起初基础扎实,自己的饰品生意也一直非常稳定。但随着突如 其来的疫情,给十分依赖外贸的他造成了严重打击,导致之前欠供货商龚 先生的10万元钱,一直无力归还。

"我一直很信任他,所以也就没把事儿闹大,但后来王汉一直躲着我,一躲二躲就过了两年多。"龚先生说,他希望通过协商的形式要回这笔钱,才没有选择向法院起诉。他很清楚,王汉没有还款能力的话,即便是起诉了自己也无法拿回这笔钱。

今年4月,龚先生将此事反映给了 义乌市矛调中心,在得知情况后,中心 迅速与义乌商协会阳光调解工作室取 得联系,希望通过商会来调解此事。

"很显然,王汉是自己出了状况, 才无力归还欠款。"义乌安徽商会副会 长、调委会主任杨贵通过多次了解王 汉的情况,发现他经营情况确实出现了问题,名下的名牌轿车也被迫变卖换成了几万元的代步车,两个孩子的抚养也给他造成了不小的经济负担。随即,杨贵与商会一同出面对王汉的经营思路进行了调整,并介绍了一些客户,这让一度"贫血"的王汉再次有了"造血"能力。

渐渐地,在老乡的帮助下,王汉打 开了心结,主动与龚先生承诺还款期限,并重拾继续在义乌奋斗的信心。

商事纠纷商会解,老乡困难老乡帮——正是这个思路与初心,义乌市民政局社会组织总会创新性地鼓励商协会参与社会矛盾纠纷调解,并于去年12月率先在义乌市矛调中心成立工作室,推动让专业的人来做专业的事,努力提升社会服务专业水平,把矛盾纠纷化解在基层。

"我们还通过小圆桌、沙发替代办公桌椅,鼓励乡音对话等暖心沟通场

景推动纠纷双方'破防',很多时候商协会中阅历丰富、调解经验老到的成员还主动走进纠纷双方的生活中,切实为他们解决问题,让他们感受义乌的温暖。"义乌市社会组织总会副秘书长杨兴隆说。

办好一个案子、化解一个矛盾纠纷,赢得的是人民群众的赞,温暖的是创业就业者的心,留下的是对商协会的情。目前,义乌商协会阳光调解工作室已严格落实人员、组织、制度等,细化矛盾排查、无争议事项、调解方案、调解结果等具体工作,采用"轮驻"和"常驻"方式,支持商协会调解组织或调解员进驻义乌市矛调中心,入驻志愿者也从最初的20多人增加至如今的60多人,化解涉市场经营户、民营企业间等适宜人民调解的民商事纠纷。

截至目前,该工作室已参与调处 矛盾纠纷728起,成功化解325起,为 法治义乌、平安义乌建设做出了贡献。

目前来看,9月22日开始,副热带高压

将再度增强,9月份可能会热到底。而

大家翘首以待的秋天还需要耐心等

待。值得注意的是,秋分时节,忽冷忽

热,容易引发胃肠道疾病,出现腹胀、

腹泻、腹痛等症状,或使原来的胃病加

重。因此患有慢性胃炎的人要特别注

意胃部保暖,晚间盖好被褥,不要着凉

了。这个时节,不少人还会出现口干舌

燥、皮肤干裂、便秘等"秋燥"现象,大

家一定要多喝水、多吃水果。

保障安全

我市开展农产品质量安全专项监测

□ 全媒体记者 余依萍

本报讯 为保障"双节"期间 农产品质量安全,连日来,市农业 农村局组织开展了主要农产品质 量安全专项监测。

本次监测覆盖全市范围内的 无公害生产基地、大户、散户等 31家农业主体,抽取蔬菜、水果、 水产品等农产品62批次,其中蔬菜24批次,品种包括空心菜、冬 瓜、南瓜等;水产品13批次,包括 青鱼、甲鱼、鳙鱼、鲫鱼等本地养殖品种;水果25批次,主要包括 猕猴桃、葡萄和橘子等应季水果。

我市猕猴桃种植面积达2000

多亩,主要集中在大陈镇,每年8 月底开始陆续成熟。当下正是猕猴桃采摘旺季,结合本次"双节"农产品质量安全专项监测,市农业农村局对猕猴桃进行了集中抽检,共抽取14批次样品,品种主要有红阳、徐香、金艳等。

在完成定量抽检的同时,市农业农村局还对各镇街农业检测室做好跟踪服务,指导各镇街开展"双节"农产品农残快速检测工作,有效保障节日期间农产品质量安全。在本次专项监测中,全市基层农业检测室对应季农产品进行了快速农产品农残检测共计1200多批次,合格率为100%。

技能比武

全市电工技能大赛可以报名了

□ 全媒体记者 林晓燕

本报讯 9月18日从市人社局获悉,义乌市电工职业技能竞赛将于10月19日举行。10月8日前,符合条件的相关人员可在规定时间内报名,报满90人即止。

此次竞赛由市人社局主办, 以理论和实际操作的形式分别进行。凡在我市从事电工行业相关 的企业职工或灵活就业者,且符 合相应职业(工种)规定应具备的 参赛资格者均可参加。需要提醒 的是,已在往届全市电工相关职业技能比赛中获得第一名的人员,不再参加此次赛事。

本次大赛设一、二、三等奖及 优胜奖若干名,其中一等奖1名, 奖金6000元。同时,获得竞赛综合 成绩前三名的选手(不超过参赛 选手的10%),由市人社局授予"义 乌市技术能手"荣誉称号,理论和 实操成绩均合格的,颁发电工(二级)职业技能等级证书。其余理论 和实操均合格的参赛选手,颁发 电工(三级)职业技能等级证书。

"两定四分"

赤岸深入推进垃圾分类工作

○ 全媒体记者 王佳丽

本报讯 连日来,为深人推进 垃圾分类工作,赤岸镇将以往的 "两次四分"模式转变为"两定四 分",逐步撤换原来农户家门前的 两分类桶。

面对点位选址难以确定、村民不理解等"两定四分"推进过程中遇到的难题,赤岸镇第一时间成立工作领导小组,建立党政班子领导亲自抓、村两委班子具体抓的联动工作机制,经过专题研究,制订实施方案,明确责任分工,落实岗位职责。以村为单位,强化"党建+单元"作战单元,充分发挥党员先锋模范作用,发动

妇联、志愿者、民兵等组织,下沉 一线,联合行动。

垃圾分类工作是深耕美丽城镇"环境美"的重要举措和抓手。目前,赤岸镇已建设后山村、柏峰村、石城村等"3.0版垃圾房"4座,建成石城村、雅治街村岗棚式点位4座,正在施工建设的有2座,完成点位选址的有14座。

接下来,赤岸镇将结合巩固提升全国文明城市创建工作,加大点位宣传力度,开展形式多样的"两定四分"点位宣传、垃圾分类管理条例学习、宣传手册分发、海报张贴等活动,持续深入推进垃圾分类工作,提高全镇人民文明创建意识,助力美丽城镇建设。

违法必究

义乌法院宣判一起销售假冒月饼案件

□ 全媒体记者 陈洋波

本报讯 近日,市人民法院宣判了一起销售假冒"XX美心月饼"注册商标商品的刑事案件。

据悉,被告人刘某在明知涉案商品假冒"XX美心月饼"注册商标情况下,仍多次向他人低价购人,分4次将1000余盒月饼以106020元的价格销售给被告人金某。金某将从刘某处购买的这些月饼分两次向盛某销售,非法经营数额合计135000元。

法院经审理后认为,被告人 刘某、金某销售明知是假冒注册 商标的商品,销售金额数额较大, 其行为已触犯《中华人民共和国 刑法》第二百一十四条之规定,构 成销售假冒注册商标的商品罪。 法院判决被告人刘某犯销售假冒 注册商标的商品罪,判处有期徒 刑十个月,并处罚金人民币七万元;被告人金某犯销售假冒注册 商标的商品罪,判处有期徒刑七 个月,并处罚金人民币七万元;被 告人刘某、金某的违法所得予以 没收,扣押在案的假冒月饼予以 没收。

近年来,义乌法院多措并举不断加大知识产权刑事保护力度,严厉打击知识产权犯罪行为。服务保障营商环境,加大重点领域侵犯知识产权惩治力度。2020年以来,义乌法院审结知识产权刑事案件96件;总计有221人次被判处有期徒刑,并处罚金5472余万元。

"长大后,我也要当特警!"



"长大后,我也要当特警!"9 月17日上午,市公安局巡特警大 队来了一批特殊的客人,他们是 与大队一墙之隔的青莲小区幼儿 园的小朋友。

此时,特警迅龙小队完成防暴训练后,还没来得及卸下头盔,盾牌等装备,就被等候在操场边的孩子们围住了,孩子们拉着队

员们问这问那

带队老师说,邻居特警是我们的"共建对子",他们经常和孩子们在一起,讲训练故事,说特警事迹,谈理想未来,特警是我们最可靠的邻居,也成了孩子们心中

通 讯 员 凌伟民 全媒体记者 刘 军 摄

本周晴多雨少 早晚温差大

中秋节晚上天气好适合赏月

■天气早知道

□ 全媒体记者 陈健贤

一年一度的中秋佳节近在眼前, 中秋节当晚天气适合赏月。这里有一

份赏月攻略请大家收好。 最近"秋老虎"持续发威,仿佛又 回到了盛夏时节。记者从市气象台获悉,近期天气炎热,昨天国家站监测到 最高气温在34.9℃,其他站甚至监测 到37℃的高温。市气象台预计,本周 我市晴多雨少。值得注意的是,今天, 受高空槽东移影响,我市将有一次较 明显的阵雨或雷雨天气过程,需防范

这个时候下雨,让不少小伙伴担 心今年中秋天气是否适合赏月。别担

局地强对流天气带来的不利影响。

心,这次的冷空气只是作为配角快速 闪过,降温十分有限,雨水也非常识趣,今天夜里雨就下得差不多了,明天中秋节晚上,我市以多云为主,晚上赏月可以安排起来了。

那今年是"十五的月亮十六圆"吗?专家表示,今年中秋月不会是"十五的月亮十六圆",而是"十五圆";未来两年,中秋圆月也都会在农历八月十五准时报到。为何中秋节的月亮有"十五圆""十六圆"之分?专家介绍,月亮绕地球旋转的轨道是椭圆形的。受万有引力的作用,月亮近时走得快一些,远时走得慢一些;由于月亮转动的速度有快有慢,因此满月发生在农历十五、十六、十七都有可能。从2015年至2020年,除了2016年是八月十七月亮最圆之外,其余几年都是"十五的月亮十六圆";而2021年至2023年,即数里"十五郎月亮十六圆";而2021年至2023年,即数里"十五郎月亮十六圆"

2023年,则都是"十五的月亮十五圆"。据悉,今年中秋月的最圆时刻将

出现在9月21日7时55分。此时正值白天,要想看到"珠圆玉润"的月亮不太现实。大家可以等到日落后再行赏月。虽然中秋之夜的月亮不是最圆,但与最圆的时刻相比,普通人的肉眼并不能分辨出差别。在此,提醒大家,近期白天虽然热,但晚上的气温都在22~24℃,早晚温差大,赏月的同时别忘了披上一件外套,以免着凉。

此外,9月23日,我们将迎来秋分节气。秋分是不是意味着秋天要到了?

具体天气预报: 9月20日(星期一) 多云,中午起转阴有时有阵雨或雷雨 温度24~33℃ 9月21日(星期二) 雨止转阴到多云 温度23~32℃ 9月22日(星期三) 多云到晴 温度22~33℃ 9月23日(星期四) 晴到多云 温度23~34℃ 9月24日(星期五) 晴到多云 温度22~32℃ 9月25日(星期六) 晴到多云 温度22~33℃ 9月26日(星期日) 晴到多云 温度24~34℃